Sračunavanje normalnog puta svetlosti u Michelsonovom interferometru

1. Prikažimo najpre sračunavanje puteva i brzina po normalnoj upotrebi vektorskog sabiranja za

 »obične«  brzine i puteve kako se to radi u poznatoj i opšte priznatoj Mehanici. 


 

Crveni automobil se premešta iz tačke A u tačku B prelazeći put dužine l brzinom i .

Za isto vreme t  promatrač P se premešta u položaj P’ prelazeći put dužine b brzinom v.

1.1 Kako će izgledati put automobila za promatrača P? 

     Prikaži dužinu tog puta pomoću i, v i dužine l .
1.2 Da li se pravac tog puta poklapa sa pravcem kretanja automobila?

Odgovor:

1.1 Put automobila će izgledati kao plava linija i imaće dužinu kao hipotenuza s pravouglog     

      trougla kojem su katete b i l .


Dužina tog puta je  s =  b2 + l 2         

                                                            

Vreme za koje automobil pređe put l  je  t =              pa je    b   =  vt  =  l
 


odnosno   s =     l 2        +  l 2   =   l              + 1        ako označimo (  = 


dobijamo:  s  = l   ( 2 + 1    i gotova priča. Očigledno je da brzine automobila i promatrača mogu biti proizvoljne i nezavisne t. j. može bilo koja biti veća ili manja od one druge i rezultat 

nikada neće biti imaginaran jer je radikand uvek pozitivan.

1.2 Za promatrača P ceo put AB se pomera translatorno i ostaje paralelan sam sebi pa put AB’

     nije u smeru puta AB, odnosno pravac puta AB’ se ne poklapa sa smerom kretanja            
      automobila.

Možemo li reći da je automobil prešao put  AB’ ? 

Ne. Nipošto. Automobil je prešao samo komponentu AB toga puta, a komponenta AA’ je posledica kretanja promatrača.

DOKAZ: Da bi automobil „prešao“ put od tačke A do tačke B’ on će uvek potrošiti jednaku

količinu goriva bez obzira na to kolika će biti dužina plavog puta AB’ t. j. bez obzira na to 

koliko će razne brzine promatrača P promeniti dužinu tog puta.

U prelaženju puta AB’ učestvuju i automobil i promatrač.

Svaki učesnik prelazi svoju komponentu rezultujućeg puta 

Nipošto se prelaženje tog puta ne može pripisati samo automobilu ili samo promatraču.

A sad pogledajmo kako to radi „veličanstveni“  Ajnštajn:

On kaže da plavi put AB’ prelazi samo automobil i odatle izračunava vreme t.

          s          b2 + l 2         
tajn =       =                     pa iz relacije b = vt   izračunava b ovako:
           i                i


b 2       b2 + l 2                             l (        

     =                , a odavde je b =                      gde je ( = 

v 2          i 2                                 1 -  ( 2       


ako u izrazu   s  =       b2 + l 2   uvrstimo gornju vrednost za b dobijamo:

                 l        

s  =      
          1 -  ( 2   

Ako mislite da vas lažem, pogledajte relativističko sračunavanje puteva u interferometru pa ćete se i sami uveriti u da je ovako izračunata dužina puta svetlosti u normalnom kraku interferometra od polupropusnog ogledala do reflektujućeg ogledala s tim što tamo umesto brzine i  figurira brzina c.

RELATIVISTI

Pokušajte pomoću ove formule da sračunate plavi put AB’ ako je brzina promatrača P veća od

brzine automobila !   
RELATIVISTI

Po kom to principu se vreme t  izračunava iz rezultujućeg plavog puta AB’ t. j. iz hipotenuze

trougla AA’B’ a ne iz komponente AB tog puta i brzine i automobila?

RELATIVISTI

Ovo su dve različite formule:


                                                           l  
  s  = l     1 + ( 2                   s  =                                                   
                                                        1 -  ( 2     
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